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Lénda:Fiziké Varianti A

Pérgjigjet pér pyetjet me alternativa:

Pyetia | 1|2 |5|6|9|11|12|15|16|18|19|21 |22 | 24| 25| 27|29 |30 32|33
Alternativa | o | ol el gl alp DB B|B|AlClclBlclclplD]a
e sakté

Shénim: Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné, jep njé zgjidhje
ndryshe nga skema e vlerésimit, por qé komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

Njé ményré zgjidhjeje pér ushtrimet me zhvillim dhe arsyetim

Pyetja 3.
2 pikeé:
v" Njehson kohén e pérgjithshme nga formulav=vo-at kuv=0dhet= __'Z’ t=20s
v" Njehson rrugén gé pérshkon makina nga momenti i frenimit deri sa ndalon me njé nga ményrat:
2
v2 -p2=-2aS ku S = S =100m
1 piké:
v Njehson vetém kohén e pérgjithshme

v" Njehson vetém rrugén gé pérshkon makina nga momenti i frenimit deri sa ndalon me ményrén e
pare.

—vg
—-2a

S =100m ose S =vot +

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.
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Pyetja 4.
4 piké:
v" Njehson shpejtésiné fillestare vo. N& pikén mé té larté, v =0 dhe v — v, = - gt
prej nga vo =20m/s.

v" Njehson lartésiné maksimle té ngjitjes sé sferés, duke shfrytézuar njerén prej formulave v? -

-v2 . gt?
29 H = 20m ose formulén H = vq-t - -

vZ=-2gH prejnga H =
H =20m
2
v' Gjaté kohés t; =1s, sfera léviz pér poshté dhe kryhen zhvendosjen h; = % h1 =5m
v Njehson distancén d nga pika e hedhjes,d =H + h; d =25m

3 piké:
v Njehson shpejtésiné fillestare vo. Né pikén mé té larté, v =0 dhe v — v, = - gt
v" Njehson lartésiné maksimle té ngjitjes sé sferés, duke shfrytézuar njerén prej formulave v -
tz
vZ=-2gH osH =vot- gT

. i . t1
v Njehson gjaté kohés t; =1s, zhvendosjen h1 = ng

2 piké:
v Njehson shpejtésiné fillestare vo. Né pikén mé té larté, v =0 dhe v - v, = - gt
v" Njehson lartésiné maksimle té ngjitjes sé sferés, duke shfrytézuar njerén prej formulave v -
tz
v2=-2gH osH =v,t- gT

1 piké:
v Njehson vetémshpejtésiné fillestare vo. N€ pikén mé té larté, v =0 dhe v - v, = - gt
v" Shkruan vetém formulat qé pércaktojné lartésiné maksimle té ngjitjes sé sferés,
gt*

V2 -p2=-2gH 0s H = v, - 7N

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

Pyetja 7
7la
3 piké: ) x
v’ Vizaton forcat si né figuré. ) > J—>
v’ Zbatohet ligji i dyté té Njutonit pér lévizjen e trupit sipas dy - A
drejtimeve, ox dhe oy ‘ ‘ H 7,
Ox: T=maa
Oy: meg-T =mga o
v N e - . T .. . mgg _ ’
ga zgjidhja e sistemit pércaktohet nxitimi a = a=6m/s
map+mpg

2 piké:
v" Vizaton forcat si né figuré.
v Zbatohet ligji i dyté té Njutonit pér lévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy pa
zgjidhur systemin.
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1 piké:

v Vizaton vetém forcat si né figuré.

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

7lb

1 piké:

v’ Zbaton nga kérkesa (a) njerin prej ekuacioneve té sistemit T=maa T=1.2N

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

Pyetja 8.
4 piké:
v" Vizaton forcat si né figuré. N
T v
mg

v Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér lévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy

Ox: F-f=ma (1)

Oy: N-mg =0 (2) dhe tregon sipas oy rezultantja e forcave éshté zero, pasi trupi nuk léviz
sipas kétij drejtimi.

L o s ) 28
v' Pércakton vlerén e nxitimit nga té dhénat e problemés. a= 2= 2m/s?

v’ Zbaton ekuacionin (1) F - umg =ma prejngam = % m = 4kg

3 pike:

v Vizaton forcat si né figuré.

v’ Zbaton ligjin e dyté t& Njutonit pér lévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy

Ox: F-f=ma (1)

Oy: N-mg =0 (2) dhe tregon sipas oy rezultantja e forcave éshté zero, pasi trupi nuk léviz
sipas kétij drejtimi.

v' Pércakton vlerén e nxitimit nga té dhénat e problemés. a= %

2 piké:

v" Vizaton forcat si né figuré.

v Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér lévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy

Ox: F-f=ma (1)

Oy: N-mg =0 (2) dhe tregon sipas oy rezultantja e forcave éshté zero, pasi trupi nuk léviz
sipas kétij drejtimi.
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1 piké:
v" Vizaton vetém forcat si né figuré.
v Zbaton vetém ligjin e dyté té Njutonit pér lévizjen e trupit sipas dy drejtimeve, ox dhe oy, pa
vizatuar forcat.
Ox: F-f=ma (1)
Oy: N-mg =0 (2) dhe tregon sipas oy rezultantja e forcave éshté zero,

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

Pyetja 10
3 piké:

v' Pércakton shpejtésité v; té topit kur godet dyshemené vy =,/2gh; vi =10m/s

v" Pércakton shpejtésité v, té topit kur kthehet mbrapsht me formulén v, = ,/2gh,
v2 = 8ml/s

v Zgjedh boshtin oy, té drejtuar vertikalisht lart. Tregon se kur topi prek dyshemené,
dyshemeja ushtron njw forcw mbi topin. Zbaton formulén FAt = mAv, dhe gjen impulsin e
forcés FAt. FAt =mvy — (-mvi) = m(v2+ vi) FAt =9N-s

2 piké:
v' Pércakton shpejtésité vi té topit kur godet dyshemené.
v' Pércakton shpejtésité v, té topit kur kthehet mbrapsht.
1 piké:
v’ Pércakton vetém njerén prej shpejtésive vi ose v té topit kur godet dyshemené dhe kthehet
mbrapsht me formulénv = ,/2gh

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.
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Pyetja 13.

2 piké:
v" Pércakton pozicionin (1), (2)dhe (3)té trupit, gjaté rénies sé tij, |
si né figuré.
v’ Zbaton ligjin e ruajtjes sé energjisé mekanike kur trupi gjaté 3.2m
rénies ngjesh sustén deri né pozicionin e saj (3), duke maré si 2
nivel zero drejtézén gé kalon nga pika (3) = _____ omm
= - 2
E1=Es mg(h+x) ==k k= 200N/m =
2 Y SRSy
1 piké:

v’ Zbaton vetém ligjin e ruajtjes sé energjisé mekanike kur trupi gjaté rénies ngjesh sustén
deri né pozicionin e saj (3), duke maré si nivel zero drejtézén gé kalon nga pika (3), pa i
argumentuar sipas figurés.

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

Pyetja 14.
14/a
1 piké:
v Zbaton ligjin e shndérimit dhe ruajtjes sé energjiné mekanike kur sfera kalon nga pika A,
né pikén B. Ea=Eg Epa+Exa = Epg+ Exe  nga ku Exs = Epa  Exs =10J

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

14/b
3 piké:

v' Bén paragqitjen vektorialeve té forcave gé veprojné mbi sferén kur kalon né pikén C si né
figuré.

=

S =

- k8

B
v’ Zbaton ligjin e shndérimit dhe ruajtjes sé energjiné mekanike kur sfera kalon nga pika A né pikén C

, dhe njehson shpejtésiné e sferés né pikén C. Ea=Ec Epa +Exat = Epct Exc  Nga ku
VZ
Exc=Epa-Epc m - = mgha — mghc

v=4,/2g(hy — h;) v=2mls

v’ Zbaton ligjin e dyté té Njutonit pér pikén C, duke argumentuar se kur trupi kalon né pikén C,
rezultantja e forcave gé e mban né |évizje rrethore, éshté forca géndérsynuese.

A

mg-N=m %2 dhe pércakton N = m(g— %2) N =0.8N
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2 piké:
v' Bén paragqitjen vektorialeve té forcave gé veprojné mbi sferén kur kalon né pikén C.

v" Zbaton ligjin e shndérimit dhe ruajtjes sé energjiné mekanike kur sfera kalon nga pika A né pikén C
dhe njehson shpejtésiné e sferés né pikén C.

1 piké:
e Bén vetém paragitjen vektorialeve té forcave gé veprojné mbi sferén kur kalon né pikén C.

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

Pyetja 17.
3 piké:

v Argumenton se mbas nxehjes sé gazit, vé&llimi i tij do té rritet dhe [ == b4
shtypja si para dhe mbas zgjerimit nuk ndryshon, pra éshté sa ‘ . o H ' '
shtypja atmosferike. Pra procesi éshté izobarik. T

. . o ... W _T 4
v" Njehson véllimin V t& gazit gjaté zgjerimit. 71 = T—l ku' Va=2 Vi V2=4-10"m?
2 2

v" Tregon se AV = Sx Prej nga pércakton x = AS—V x =10cm

2 piké:

v Argumenton se mbas nxehjes sé gazit, véllimi i tij do té rritet dhe shtypja si para dhe mbas
zgjerimit nuk ndryshon, pra éshté sa shtypja atmosferike. Pra procesi éshté izobarik.
v" Njehson véllimin V; té gazit gjaté zgjerimit.

1 piké:

Argumenton se mbas nxehjes sé gazit, véllimi i tij do té rritet dhe shtypja si para dhe mbas
zgjerimit nuk ndryshon, pra éshté sa shtypja atmosferike. Pra procesi éshté izobarik, pa
pércaktuar véllimin pérfundimtar.

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

Pyetja 20.
3 piké:
v" Njehson kapacitetin ekuivalent té skemés. C, dhe C3 né paralalel, té lidhura né seri me C1.

Zbaton rregullat e njohura pér kéto lidhje dhe gjen kapacitetin ekuivalent.
1 1 1 . _
) + e, Prej nga Cek = 4pF.
v’ Pércakton ngarkesén e pérgjithshme qé éshté ajo qé depozitohet te pllakat e kondensatorit
Ci. g=01=Ce'U q1=410°C.
v" Mgs C2 dhe C3 kané té njéjtén vleré dhe té lidhura né paralel, atéhere g2 =qs =2

2
pra gz = qz=210°C.

© QSHA



2 piké:

v" Njehson kapacitetin ekuivalent té skemés.
v Pércakton ngarkesén e pérgjithshme qé éshté ajo qé depozitohet te pllakat e kondensatorit
Ci.

1 piké:
v" Njehson vetém kapacitetin ekuivalent té skemés.

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

L ]

Pyetja 23.
4 piké: 10 20
. 12 A
V' Pércakton rrymén gé kalon né rezistencén 4Q . I1 = ” |_::f’_] o
I = 3A dhe po kaq éshté dhe rryma qgé kalon né rezistencén 2Q. :«,
v" Pércakton diferencén e potencialit Uap = I1(R4o + R20) 3Q
Ua =18V 1
. U
v Pércakton rrymén qé kalon né rezistencén 3Q. I, = R—ab 12
30
=6A dhe rryma e pérgjithshme | = 11+ 1> 1=9A
- . 1
v' Zbaton ligjin e Omit pér garkun e ploté. ¢ =1 (Rek +r), ku Rik: %+§
Rek =29 dhe njehson &= 27V
3 piké:

v Pércakton rrymén qé kalon né rezistencén 4Q dhe po kaq éshté dhe rryma gé kalon né
rezistencén 2Q.

v Pércakton diferencén e potencialit Uap

v" Pércakton rrymén qé kalon né rezistencén 32 dhe rrymén e pérgjithshme I.

2 piké:

v Pércakton vetém rrymén gé kalon né rezistencén 4Q dhe po kaq éshté dhe rryma qé kalon
né rezistencén 2Q.
v’ Pércakton diferencén e potencialit Uap

1 piké
v" Njehson vetém rrymén né rezistencén 4Q dhe 2Q.
v Shkruan ligjin e Omit pér garkun e ploté. ¢ = | (Rek +r)
v Gjen vetém rezistencén ekuivalente té garkut.

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.
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Pyetja 26.

2 piké:

-
F
v Ndérton né figuré drejtimin dhe kahun e forcés sé Amperit me — &
njérin prej rregullave té njohura. :
v Zbaton formulén gé shpreh forcén e Amperit Fa= IBlsina. Mgs
a=90° Fa=IBl Fa=0.8N
1 piké:

v" Ndérton vetém né figuré drejtimin dhe kahun e forcés sé Amperit me njérin prej rregullés
sé njohur.
v’ Zbaton vetém formulén gé shpreh forcén e Amperit, pa vizatuar forcén.

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

Pyetja 28.
2 piké:
v Pércakton periodén duke shfrytézuar té dhénat e problemit. Koha vajtje — ardhje, éshté
0.8s, e cila éshté perioda e lékundjes T = 0.8s.

v  NgaT= 2:” prej nga a)=2?n w=2.5rradls
1 piké:
v' Pércakton vetém periodén duke shfrytézuar té dhénat e problemit.

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.

Pyetja 31
3 piké:
v’ Ngang= V£ pércakton vg = n£ Vq=2-108m/s
q q

v Njehson frekuencén e drités e cila nuk ndryshon kur drita kalon né mjedise me tregues
optiké té ndryshém. Pér ajrin Ao = % prejnga f= Ai f=510"Hz
v' Pércakton gjatésiné e valés né gelq iq:% 29 =410"m ig=400nm
2 piké:
v Ngang = Vi pércakton vq = n£
q q
v" Njehson frekuencén e drités e cila nuk ndryshon kur drita kalon né mjedise me tregues
C

optiké té ndryshém. Pér ajrin Ao = 7 prejnga f= Ai
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1 piké:
v Gjen vetém shpejtésiné e pérhapjes sé valés né gelq duke zbatuar formulén n, = V£

v" Gjen vetém frekuencén e drités e cila nuk ndryshon kur drita kalon né mjedise optikeé té
ndryshém. Pér ajrin lo = %

0 piké: Pa pérgjigje, ose pérgjigje té gabuar.
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